

把依法纳税的种子植入童心

——我市国税部门开展税法进校园活动侧记



国税工作人员为学生讲解如何通过扫描二维码了解税收知识。

■文/图 本报记者 高海波 石书敏
“税务发票长什么样子啊?不缴税会判刑吗?我们需要交税吗?”提出这些问题的是参与我市国税部门开展的税法进校园活动的小学生们,国税工作人员耐心地回答了他们的问题。
为了进一步引导青少年学习税收知识,深化和拓展未成年人依法诚信纳税意识,今年3月份,全市国税部门主动联系部分小学,开展了税法进校园活动。

在活动中,郾城区国税局联系该区实验小学开展了“春蕾护学行 税法入童心”活动,通过向小学生发放宣传手册、进行互动,宣传税收知识,让小学生们接触、了解税收,提升小学生的法治意识,让依法纳税意识的种子在春天生根发芽。工作人员采用通俗易懂的语言,从汉字“税”讲起,讲解了税的字面含义及“取之于民、用之于民”的深刻内涵,采用贴近生活的实例,向小朋友们讲解了税收的基本特征、用途,税

收与国家、学校生活之间的关系,生活中常见的几种发票等知识,让小学生们明白税法的重要性和依法纳税的重要意义。

在活动中,召陵区国税局将受降路小学的同学带到了办税大厅:参观发票室,了解发票知识;手机扫描二维码,了解一次性告知服务;体验自助办税服务……“这个机器真神奇,肚子里面还能吐发票。”第一次体验到办税服务方便快捷的受降路小学赵星宇同学兴奋地向身边的同学。

经济技术开发区国税局在税法进校园活动中,与召陵区实验小学联合开展了“青少年税法大讲堂”,把税法宣传与生活实际紧密结合,把“生活因税收而美丽”、“税收让马路更宽、高铁更快、天更蓝了、水更清了”、“我们有税收问题可以问12366”、“买东西可以要发票”等与生活实际相关话题与同学们一起交流,让同学们对税收、税法有了更深入的了解。

临颍县国税局联合临颍县陈村小学开展了税收知识讲座,工作人员把税收的概念、税收的职能、税收的来源等税收知识进行了通俗易懂的讲解,让同学们了解税收是国之大计。讲座结束后,同学们纷纷向工作人员身边,提出了自己的问题,在得到了满意的回答后,同学们纷纷表示要将课堂上学到的知识

回家跟家人和小伙伴分享。

在活动中,舞阳县国税局联合该县第三实验小学开展“朗诵与税收同行”活动。工作人员带领孩子们朗读了国学经典和税收典故,向孩子们介绍了税收的历史变迁和重要意义等,提出了“税收是什么?税收从哪里来?”等问题,孩子们踊跃发言,在一问一答中让孩子们了解到学校的建设,公园、马路的修建都离不开税收,现在要争做一名小小税法宣传员,长大后,要争做依法纳税的好公民。

“平时我们总是走进企业、走进社区、走近纳税人宣传税法知识,今天向孩子们宣传税法知识非常有益。让税法走进校园,容易形成小手拉大手、一家带社会的良性互动,让税收宣传辐射到社会中去,对促进群众树立依法诚信纳税意识具有重要意义。”舞阳县国家税务局的工作人员说道,“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会,这就是小手拉大手的意义。”

我市国税部门开展的税法进校园活动是全市国税系统今年税务宣传的一个重要组成部分,为今年税收宣传月工作开了一个好头。



舞阳县 偏远乡村有了普惠金融服务站

近日,舞阳县孟寨镇周寨村村民张新超高兴地到舞阳县农村信用社孟寨镇下湾村普惠金融服务站转了急需的钱,在家门口享受到金融自助服务。从2017年12月份建站以来,这个金融服务站办理存取款等业务10715笔860万余元,平均每天119笔,方便了附近村民。

自去年9月份开始,舞阳县已有大尉镇善德王村服务站、关寨村服务站和文峰乡桐陈村服务站等4个普惠金融服务站试点对外提供金融服务。据人民银行舞阳县支行有关负责人介绍,2018年全县将在总结试点基础上全面发

展,打通农村金融服务的“最后一公里”。

人民银行舞阳县支行还指导有关金融机构利用“互联网+”,加大手机银行和网上银行推广力度,使养殖户、种植户和专业户等,利用手机银行对农民进行购销结算,减少现金的投放,形成“营业网点+自助银行+村村通+金融服务站+网银”“五位一体”的金融服务网络。普惠金融服务站的设立,突破了农村金融服务盲区,农民足不出村即可享受现代金融服务,也促进了边远地区扶贫开发和农村经济的发展。

聂华伟 梁宏勤

市农信社 打造“阳光信贷”工程

年初以来,市农信社以阳光信贷为抓手,以“支农、支小”、快捷申请、限时办结、高效廉洁等十项公开承诺为着力点,打造“阳光信贷”工程,实现了多方共赢的良好局面。

该社坚守“姓农、为农、惠农”的宗旨,加大客户对小微信贷的支持力度,致力提供更专业、优质、高效的小微贷款服务。实行首问负责制,首问责任人对客户提出的需求将积极给予受理和服务直至客户满意为止。同时,小微信贷业务的申请、调查、审批、放款等各个环节实行阳光操作、流水办贷、限时办结,“一站式”服务。截至目前,该社各项贷款余额较年初已净增加9.3亿元,通过推行“阳光信贷”工程,实现了“公开办贷、阳光办贷”的效果。

周光辉

退休人员养老金今年继续上调

市工商局

1.14亿人将受益

2018年,退休人员养老金继续上调。人力资源和社会保障部、财政部日前联合下发《关于2018年调整退休人员基本养老金的决定》,明确从2018年1月1日起,为2017年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2017年退休人员月人均基本养老金的5%左右。这是国家自2005年以来连续第十四次调整企业退休人员基本养老金,也是继2016年以来连续第三年适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平,预计将有1.14亿名退休人员受益。

此次调整继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。据介绍,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致。挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金。适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

调整水平为何确定为5%左右?人社部有关负责人解释说,养老金调整水平,主要考虑职工平均工资增长、物价上涨,基金支撑能力等因素。按5%左右调整退休人员待遇,适当放缓养老金增速,既尽力而为,又量力而行。在保障退休人员基本生活的基础上,实现了广大退休人员适当分享经济社会发展成果。

退休人员何时能拿到增加的养老金?据介绍,从时间进度上,各地要在2018年5月31日前,制订具体实施方案,并报送人力资源和社会保障部、财政部。

据新华网

全面推行执法案件网上审批

本报讯(记者 姚肖 通讯员 张继东)近日,市工商局对所有执法人员、法制审核人员、案件审批人员进行专题培训,自4月份起,以“用权程序化、监控科学化”为目标,全面推行行政执法案件线上审批办理,以此提升执法规范化水平,着力构建严谨高效、公开透明的权责运行体系,持续深化“阳光工商”建设。

据悉,工商部门推行行政执法案件网上审批办理后,每个执法案件所有环节全部按程序在网上公开规范运行,从而实现对执法工作的全程记录、动态管控和实时监督,有力推动工商行政执法工作实现“四个提升”:一是构建起执法运行的“防护栏”,推动执法规范化水平提升,有效减少执法不规范现象,二是扣紧了

执法监督的“安全带”,推动执法质量和效能提升,有效促进公正廉洁执法。三是形成了法治建设的“加速器”,推动队伍能力素质提升,有效激发执法人员学法、守法、用法热情。四是健全了阳光政务的“立体网”,推动阳光工商建设水平提升,全面落实“互联网+政务服务”工作理念。

银行卡被盗刷19万元 法院认定属伪卡交易 判银行全额赔偿

据媒体报道,近日,刘女士在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市,银行卡的存款却在阿联酋的迪拜被人4分钟内盗刷了19万元。刘女士将某银行起诉至法院,索赔损失。北京市西城区人民法院经审理,认定这19万元是伪卡交易,判决银行全额赔偿。

近年来,银行卡被盗刷的问题引起了人们广泛关注。专家认为,该案的判决对于此类问题的解决将产生示范性意义。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为,这一判决旗帜鲜明地保护了消费者利益,有效保护了消费者的安全保障权。

中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领说:“现在银行卡被盗刷的案例比较多,手段五花八门,在这种情况下,用户个人的权益无法得到维护,仅凭个人之力很难找到犯罪嫌疑人。除此之外,银行卡被盗刷可能还会造成用户的恐慌心理,觉得放在银行卡里的钱不安全,进而对金融机构丧失信任。”

赵占领认为,在这种情况下,银行也应该加强相应的安全管理义务。“某些情况下需要采取一些技术措施去判断交易是否正常,应当在技术上尽最大的努力保障用户账户安全。”

刘俊海建议,消费者在使用银行卡的过程中应注意如下三点:第一,保管好密码,在需要输入密码的时候

用手遮挡;第二,选择一些大型、信用度比较高的商户进行消费,对于不了解的商户尽量少刷卡;第三,消费者在消费过程中尽量减少对于钱包信息的外存,避免为了图方便而泄露支付信息等。

刘俊海认为,用户在发现自己银行卡被盗刷后应当及时进行止损,第一步是先拨打银行客服电话,及时挂失支付或者冻结账户;其次,用户要自证清白,如果方便的话,到周围的ATM机上,用自己的银行卡提现,打印收据凭条,上面的ATM机编号可以证明用户在自己所居住的城市而并没有到外地消费。最后,及时报警,通过警方立案。

据人民网

玉石老板“杀熟”套路多 非法集资2500万元

诸暨市一对经营玉石店的夫妻,表面上生意兴隆,暗地里却不停地向人借钱……他们涉嫌非法集资,涉案金额高达2500万元。被骗的25人里,除了准儿媳的整个家族、儿子的同事,还有一起卖过水果、棋牌室一起打麻将的朋友。

外表光鲜的玉石老板 六年前已亏空

从菜场卖水果的小摊主到玉石店的老板娘,51岁的殷某在外人眼里称得上事业成功。她和62岁的李某都是诸暨市人,是一对半路夫妻。十几年前,因为都爱好玉石走到了一起。两人把爱好发展成事业,扩大了玉石生意,在诸暨城区经营一家玉石工艺品店,还有一家原石加工厂。空闲的时候,两人还常常去新疆等地收购原石。

在外人眼里,夫妻俩的生意有声有色。可是,早在6年前,他们的生意就已经不行了。2012年开始,花重金买来的

原石,进行深加工时才发现是废石。面对亏空,两人开始在社会上高息借款经营生意。

盯准未来儿媳家族 骗了近百万元

借钱先从熟人开始,他们的准儿媳胡恬(化名)和她的家族,借了近百万元的存款给这对夫妇,是这起案件里最大的受害者。

胡恬的亲戚们因为拆迁,分得了数百万元的安置款。2012年,李某夫妇托自己的儿子找到胡恬的父亲,希望可以借钱给他们做生意,当作投资,赚取高额利润。胡恬的父亲毫无防备。2012年底,他就借出了100万余元。胡恬父亲还四处张罗,帮着准亲家向亲戚们借钱。就这样,2012年至2015年,胡恬的父亲、祖父、叔父们分别借出70万元到540万元不等的巨款。

“我当时很相信我的孙女婿,孙女婿说他父母都是老实人,做生意也稳打稳赚。我肯定希望孙女、孙女婿好好过日子,就把135万元都借给他家了。”胡恬爷爷回忆,借出了全部的养老

钱。胡恬的堂爷爷,先后借出了540万余元给李某夫妇。整个家族借出了近1000万元给李某一家。

刚开始的时候,亲戚们还可以收到高额利息,后来李某夫妇连利息都付不出了,事情也渐渐败露。除了已收到的利息,胡恬的整个家族还有780万余元的直接经济损失。另外一名受害者陈奇(化名),是李某儿子的同事。小李说起自家的玉石生意,让陈奇十分好奇。陈奇前往李某的玉石厂、工艺品店参观。从2013年开始,陈奇先后两次借款给李某夫妇200万元。以高利息为诱饵,夫妇俩找各种借口继续向陈奇借钱,借款越滚越多,最后竟然高达477万元。

“杀熟”套路多: 参观工厂 承诺新疆旅游

怎么能骗到这么多钱?最有效的套路就是——“杀熟”。对债主许以高额回报,他们就需要借更多的钱来支付利息。为此,殷某还四处物色受害者。去房产中介那里寻找挂房出租的房东,去棋牌室结交打麻将的牌友,甚至找到以前一起卖水果的小姐妹……

据《钱江晚报》

金融知识问答

分期消费的实际利率 到底有多高

目前市场上的分期业务基本都不提利率,只提费率,一般每期费率为0.6%~0.7%,核算下来一年也就8%左右。很多消费者看到这样的数字都觉得很划算,很少有人知道,这些分期业务的实际利率其实并非名义费率。

分期消费的利率该怎么算?

举个例子,某著名电商提供的消费分期产品,分期费率为每期0.6%,消费者王先生在该网站购买了售价10000元的商品,系统提示他每期的手续费为6元,每月分期还款大约893.34元,一共还款10720元,支付的手续费为720元。王先生认为,这个分期产品的年利率就是720÷10000=7.2%。

事实并非如此,能够真实反映利率水平的金融产品是大家常用的住房按揭,采用等额本息法还款,每月月供一样,形式上跟分期消费差不多。某银行官网的贷款计算器输入贷款利率7.2%,贷款金额10000元,贷款期限1年,得出的计算结果是每月月供866.19元,12个月支付的利息一共是394.28元。

对比发现,这种算法得出的每期还款比分期算法要少27元,一年下来利息支出要少320元。而如果按分期付款的费率算法,按揭的费率水平只有394.28÷10000=3.94%。

那么,问题究竟出在哪里?专业人士表示,这是因为大家想象中分期付款的利率算法忽略了货币的时间价值。按实际利率的

算法,随着每月本金均匀地归还,大家占用的欠款是逐月减少的,每月支付的利息也应该越来越低。因为分期手续费每期都是按照初期原始本金计算,每月付的利息一样,所以造成大家多付了利息。

上面的例子来看,分期消费10000元,分12个月还,每个月还的本金约为833元(不含手续费)。也就是说,10000元你并没有用满12个月,只有你最后还的那笔833元用了12个月,而第一个月还的833元只用了一个月,第二个月还的833元用了两个月……而货币是有时间价值的。比如这833元放在货币基金或者存银行还可以产生收益。

那么,到底如何计算分期付款的真实利率呢?专业人士表示,正确的算法应该用内部收益率来计算。

内部收益率是一个专有名词,是资金流入现值总额与资金流出现值总额相等、净现值等于零时的折现率。具体来说,大家用EXCEL或财务专业计算器输入每月还款额、借款总金额就能计算出实际利率。以上面提到的王先生为例,其消费10000元,分12期还款,每期费率0.6%,计算出的实际年利率大约是13%,远远超过7.2%。

专业人士指出,了解实际利率便于大家了解自己真实的资金成本,不要在不需要的时候随意使用,也不必因为实际利率很高就放弃使用。

据新华网

远离非法集资 拒绝高利诱惑

非法集资举报电话:0395-3113921